



## 中共中央国务院印发 《党和国家机构改革方案》

新华社北京3月16日电 近日,中共中央、国务院印发了《党和国家机构改革方案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《党和国家机构改革方案》全文如下。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把深化党和国家机构改革作为推进国家治理体系和治理能力现代化的一项重要任务,按照坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持优化协同高效、坚持全面依法治国的原则,深化党

和国家机构改革,党和国家机构职能实现系统性、整体性重构,为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了有力保障,也为继续深化党和国家机构改革积累了宝贵经验。

面对新时代新征程提出的新任务,党和国家机构设置和职能配置同全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的要求还不适应,同实现国家治理体系和治理能力现代化的要求还不适应,同构建高水平社会主义市场经济体制的要求还不适应

需要,需要在巩固党和国家机构改革成果的基础上继续深化改革,对体制机制和机构职责进行调整和完善。

深化党和国家机构改革,目标是构建系统完备、科学规范、运行高效的党和国家机构职能体系。党的二十大对深化党和国家机构改革作出重要部署,对于全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴意义重大而深远。必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在

下转 A03版

## “共同绘就百花齐放的人类社会现代化新图景”

### ——习近平总书记出席中国共产党与世界政党高层对话会并发表主旨讲话侧记

新华社北京3月16日电 3月的北京,万物勃发,欣欣向荣。

钓鱼台国宾馆芳苑内,鲜红的中国共产党党旗和中华人民共和国国旗格外醒目。

3月15日晚,中共中央总书记、国家主席习近平在这里出席中国共产党与世界政党高层对话会并发表主旨讲话,同全球150多个国家500多个政党和政治组织的领导人“云”聚一堂。

这是党的二十大和2023年全国两会胜利闭幕后,习近平总书记首次出席重大主场外交活动。一个团结带领亿万人民迈向全面建设社会主义现代化国家新征程的百年大党,翻开同世界政党友好交往合作的新篇章。

20时许,习近平总书记神采奕奕步入会场。

“现代化道路:政党的责任”——此次对话会的主题,反映了各国政党推动本国实现现代化的共同愿望,传递出国际社会对中国共产党以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的密切关注。

习近平总书记发表题为《携手同行现代化之路》的主旨讲话。

真挚亲切的话语、浑厚有力的声音,通过互联网传向四面八方,激荡广泛共鸣——

“人民是历史的创造者,是推进现代化最坚实的根基、最深厚的力量。现代化的最终目标是实现人民自由而全面的发展”;

“现代化不是少数国家的‘专利品’,也不是非此即彼的‘单选题’”;

“任何国家追求现代化,都应该秉持团结合作、共同发展的理念,走共建共享共赢之

路”;

“现代化不会从天上掉下来,而是要通过发扬历史主动精神干出来”;

……

现代化,各国人民的共同梦想。回望历史烟云,当西方列强伴随对外扩张掠夺率先踏上现代化之路,当广大发展中国家在现代化道路上艰难求索、屡遇挫折,“现代化=西方化”的迷思一度笼罩全球。

天翻地覆慨而慷。今天,中国共产党带领中国人民成功推进并拓展的中国式现代化,展现了不同于西方现代化模式的新图景,深刻改写着世界现代化版图,为发展中国家走向现代化提供宝贵经验启示、全新路径选择。

此次高层对话会,与会的外国政党领导人和代表人数,大大超过了最初受邀的人数。各

方都很关心:中国式现代化,作为一种全新的人类文明形态,将给世界带来什么?

面对各国政党朋友,习近平总书记娓娓道来,深入阐释——

“中国式现代化”是我们强国建设、民族复兴的康庄大道,也是中国谋求人类进步、世界大同的必由之路”;

“随着中国现代化产业体系建设的推进,我们将为世界提供更多更好的中国制造和中国创造,为世界提供更大规模的中国市场和

“中国现代化不走殖民掠夺的老路,不走国强必霸的歪路,走的是和平发展的人间正道”;

下转 A03版

### 聚焦高质量发展

#### 市委常委会召开扩大会议

## 传达学习贯彻习近平总书记 在全国两会上的重要讲话精神和全国两会精神

### 陈岸明主持会议

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)3月16日,市委常委会召开扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神和全国两会精神,贯彻落实省委常委会会议、全省干部大会精神,传达学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要指示精神和全国审计工作会议精神,研究我市贯彻落实意见,审议有关文件稿。市委书记陈岸明主持会议。

会议指出,这次全国两会是在全面贯彻党的二十大精神开局之年召开的一次十分重要的会议,举国关注、举世瞩目,意义重大、

影响深远。习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席,充分体现了党的意志、人民意志、国家意志的高度统一,反映了全党全国人大代表的共同意志和全国各族人民的共同心愿,极大鼓舞和激励亿万人民更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,为实现党的二十大确定的目标任务而共同奋斗。我们要认真抓好全国两会精神学习宣传贯彻工作,将其作为当前和今后一个时期的重要政治任务,与学习宣传贯彻党的二十大精神、即将开展的主题教育活动结合起来,扎扎实实办好

江门的事,推动总书记、党中央决策部署在江门落地见效。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神,切实把思想和行动统一到总书记、党中央决策部署上来。要深刻领会总书记、党中央带领我们取得的重大成就,进一步坚定紧跟总书记、奋进新征程的信心决心。要深刻领会总书记、党中央对国内国际形势的重大判断,进一步增强战略定力、把握历史主动。要深刻领会总书记、党中央坚持和完善社会主义基本经济制度的大政方针,进

一步优化发展环境,激发各类市场主体发展活力。要深刻领会总书记、党中央关于今年经济社会发展的重要部署,聚焦高质量发展首要任务做好江门工作。

会议强调,要突出重点、抓住关键,铆足干劲、乘势而上,坚持和加强党的全面领导,坚持实体经济为本、制造业当家,全力推动经济运行稳中向好、稳中加速,集中资源锻造区域战略科技力量,高质量实施“百县千镇万村高质量发展工程”,

下转 A03版

#### 市创建全国文明城市工作领导小组会议召开

## 推动创建全国文明城市工作常态长效 全面建设更高质量更高水平的文明城市

### 陈岸明吴晓晖张元醒易中强参加

江门日报讯(江宣)3月16日,市创建全国文明城市工作领导小组召开会议,传达学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述精神,听取我市深化全国文明城市创建工作汇报,对推动创建全国文明城市工作走深走实、常态长效进行再部署再推进。市委书记、市人大常委会党组书记、主任陈岸明主持会议并讲话,市委副书记、市长吴晓晖,市政协

党组书记、主席张元醒,市人大常委会党组书记、副主任易中强参加会议。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕加强社会主义精神文明建设发表的一系列重要论述,深刻揭示了社会主义精神文明建设的特点规律,丰富和发展了党关于社会主义精神文明建设的科学理论,是我们做好社会主义精神文明建设的强大思想武

器。我们要提高政治站位,深刻把握中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化的重要论断,切实增强做好精神文明建设的责任感使命感,持续深化文明创建、文明实践、文明培育,扎实推动精神文明建设高质量发展,推动物质文明和精神文明相协调的现代化综合实践区起步成势。

会议强调,要坚持以创促建,推动创建全国

文明城市工作常态长效,不断提升城市精细化管理水平,全面建设更高质量更高水平的文明城市。一要加强城市治理能力。把文明城市创建与党建引领基层治理工作结合起来,深入开展城市环境卫生、交通秩序、农贸市场管理等专项整治行动,增强人民群众的获得感幸福感安全感。

下转 A03版

下转 A03版

# 2023年江门市“乐购侨都”春季汽车促消费活动 暨江门春季国际车展盛大开幕

主办单位: 江门市商务局 江门日报社  
协办单位: 各县(市、区)商务主管部门  
2023年3月17日 珠西会展中心

广告